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INFORMATIKA
Il. TETELSOR

A versenyzok figyelmébe:

1. Adjatok meg az aldbbi feladatok megoldasait pszeudokddban vagy a liceumban tanult barmely
programozasi nyelvben (Pascal/C/C++)!

2. A megoldasokra kaphaté pontszam elsé sorban az algoritmusok helyességétdl fiigg, majd az algorit-
musok hatékonysagatol (ami a végrehajtasi idot és a felhasznalt memaoria méretét illeti).

3. Feltétlendl irjatok megjegyzéseket (kommenteket) amelyek segitik az adott megoldas megértését
(irjatok le az azonositok jelentését és a megoldas soran alkalmazott ttleteiteket).

4. Ne hasznaljatok kildnleges fejallomanyokban definiélt fuggvényeket (példaul STL, karakterlancokat
feldolgozo sajatos fliggvények stb.).

I. Tétel (50 pont)

1. Pascal haromszdg (20 pont) ina o
A Pascal hadromsz0g egy olyan egyenlé szari haromszog, :f”f"” !
amelynek tobb, természetes szamokat tartalmazo vizszintes "niai

sora van: a két egyenld szaron az 1-es szdmjegy talalhato.
Egy adott n. sorban talalhaté minden érték a felette levé n — 1. 1[s]w0]10]s]1]
sor két szomszédos elemének osszege, ha n > 1. A sorokat [1]6]15[20]15] 1]
fentrdl lefele, 0-val kezddd6en szamozzuk, ahogy a mellékelt [2]7[2[ss]ss[2a]7]1]
abran lathato:

|1]B‘28|56|70‘55|28| Elll

irjatok alprogramot, amely generalja az r. sor elemeit (2 < r < 32), anélkiil, hogy kétdimenzi6s tombot hasz-
nalnatok. Bemeneti paraméter az r természetes szam, kimeneti paraméter az r. sor elemeinek sorozata.

2. Virusok (10 pont)

Egy kisérlet soran, egy n Iétszdmu (3 < n < 1000) viruspopulacié a kovetkez6képpen valtozik:

a. haegy bizonyos 6ra kezdetekor a virusok létszdma paros szam, akkor az Ora végére a létszam 50%-
kal csokken;

b. ha egy bizonyos 6ra kezdetekor a virusok Iétszama paratlan szam, akkor az dra végére a létszam 1-
gyel novekszik;

c. haegy bizonyos 6ra végén, a virusok létszdma szigoruan kisebb, mint a taléléshez sziikséges kritikus
szam, akkor a virusok populaciéja megsemmisul.

irjatok alprogramot, amely meghatérozza hany ora telik el, mig az n létszamu viruspopulacié megsemmisiil.
A tuléléshez sziikséges kritikus szamot k-val jeldljik (2 < k < n), a megsemmisulésig eltelt 6rak szamat
0réksSz jel6li. Az alprogram bemeneti paraméterei n és k, a kKimeneti paramétere 6rakSz lesz.

Példa: han =11 és k = 3, a populécié 6rdkSz = 5 6ra alatt semmisul meg.

3. Maximalis szorzat (20 pont)
Adott az n elemi (3 <n < 10000), egész szdmokat tarolé x sorozat, ahol az elemek értéke nagyobb, mint
-30000 és kisebb, mint 30 000.
irjatok alprogramot, amely meghataroz harom szamot az x sorozatbol, amelyeknek a szorzata maximalis. Az
alprogram bemeneti paraméterei n és x, kimeneti paraméterei az a, b és ¢ szamok, amelyek az x sorozat
elemei és rendelkeznek a kért tulajdonsaggal. Ha a feladatnak tébb megoldésa van, csak egyet kell megadnotok.
Példa: han=10ésx=(3,-5,0,5,2,-1,0, 1, 6, 8),aharom szdm: a=5,b =6, c = 8.



1. Tétel (15 pont)

Legyen a kovetkez6 alprogram, ahol az a bemeneti paraméter természetes szam (0 < a < 30000):
Algoritmus F(a):

b « 0

p < 1

Amig a > 0 végezd el:

c « a mod 10 { mod kiszamitja az a szdm 10-zel val6 egész osztasi maradékat }
Ha c mod 2 # 0 akkor

b« Db+ p*c

p < p * 10
vége (ha)
a « a div 10 { div kiszadmitja az a szdm 10-zel val6 egész osztasi hanyadosat }
vége (amig)
téritsd b
Vége (algoritmus)

a. Adjatok meg annak a feladatnak a szovegét, amelyet ez az algoritmus old meg.
b. Mit térit az F(2103) hivas?
c. Irjatok le az adott algoritmus rekurziv valtozatat, amelynek fejléce azonos az iterativ algoritmus fejlécével.

I11. Tétel (25 pont)

Egy természetes szdmokat tartalmazé sorozatot palindromnak neveziink, ha balrél jobbra olvasva, ugyanazt
a sorozatot kapjuk, mintha jobbr6l balra haladva olvasnank. Példaul az (1, 2, 3, 2, 1) sorozat palindrom, mig
az (1, 2, 3, 2, 4) nem palindrom. Egy természetes szdmokat tartalmazé sorozat ciklikus palindrom, ha az
elemeinek néhany korkdrds permutacidjaval palindromma alakithat6. Az elemek kdrkoros permutacioja alatt
a sorozat elemeinek egy pozicioval balra tolasat értjiik (kivételt képez az elsé elem, amely a sorozat utolso
pozicidjara kerdl).

irjatok programot, amely eldénti, hogy az n elemii (1 < n < 1 000), természetes szamokat tartalmazé a

sorozat ciklikus palindrom-e vagy sem, és kiir egy megfelel6 tizenetet (Igen/Nem). Ha a dontés eredmenye

Igen, a program meghatarozza azoknak a korkords permutacidknak a szamét, amelyekkel a sorozat

palindrommad alakithato.

Példak:

e aza=(1,1,2,2)sorozataz (1, 2, 2, 1) egyetlen kdrkords permutaciéval palindromma alakithato.

e aza=(3,4,3,2,1,1,2)sorozat 6t korkoros permutacidval palindromma alakithato:
4,3,2,1,1,2,3);(3,2,1,1,2,3,4);(2,1,1,2,3,4,3);(1,1,2,3,4,3,2);(1,2,3,4,3,2,1).

e aza=(1, 2, 3)sorozat nem alakithat6 palindromma korkdros permutaciokkal.

irjatok egy-egy alprogramot, amely:
a. beolvassa az a sorozatot a billentytizetr6l,
b. Kkiirja az Igen/Nem (izenetet a képerny6re és lgen esetében az elvégzendd korkoros permutaciok szamat;
c. eldodnti egy sorozatrol, hogy palindrom-e vagy sem;
d. meghatérozza a szilkséges korkords permutaciok szamaét.

Megjegyzések:
1. Minden tétel kidolgozésa kotelezo.
2. A megoldasokat a vizsgalapokra irjatok, (a piszkozatokat nem vessziik figyelembe).
3. Hivatalbdl jar 10 pont.
4. Rendelkezésetekre all 3 dra.
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L A8t s 50 pont
I.1. tétel: Pascal NAromSzZ0Q . ....oueeeiiiiiiiiiiiiee e 20 pont
1. ketdimenzids tombok nelkili VAItOZAL .............coeiieiiii e 20 pont
2. Kkétdimenzids tOMDOS VAITOZAL..............coecveiieiiee e 10 pont
1.2, T8t WVITUSOK .. ittt 10 pont
1. [lterativ vagy reKurziv megoldas.........cccooeiiiiiiieii e 8 pont
2. Helyes szamitas (a populacio ennyi 6ra utan semmisil Meg) ........cccceeevveeviecieveeseennn, 2 pont
1.3. tétel: MaxXimaliS SZOIZat .......cooeiiiiiiiiiiiee et 20 pont
1. Megoldas a sorozat egyetlen bejarasaval...... .......cccccceveeiiiiciiciecc e 20 pont
2. Megoldas a sorozatt tobb, mint egy bejarasaval ....... ..o 18 pont
1. tétel: Paratlan SzAmjegyek .....ocooeiiiiiiiieee s 15 pont
a pont:
— A fuggveny visszatériti az a paratlan szamjegyeibdl, ezek a-ban torténé megjelenési
SOrrendjében alkotott SZAMOL. ..........c.coiiiiiiiiiiic e 4 pont
— Ha nincsenek paratlan szamjegyek, akkor a visszatéritett rtéK 0..........ccovvevvevviiivieneiereieienns 1 pont
b pont:
T A T4 i) T TR 4 pont
C pont:
= AZONOS TEJIEC. ...ttt e bt et nae e e ereas 1 pont
B ESSBY ettt r e e e be st e te et eneeneereas 5 pont
1. tétel: CikIlikus PalindrOm ... .o 25 pont
Alprogramok:
— sorozat beolvasdsa (N0SSZ €S €IEMEK)........cveieiiiiece e 1 pont
—  eredmMENY MEGJEIENTIESE .....cueerieeeieece ettt re e besaestesaeseeneenenrens 2 pont
— palindrom SOT0Zat ClIENOTZESE ........c.veeirririeeriiiee e 4 pont
— permutaciok SZAMAanak MeghatArOZASA ...........ccvcvrererieeieie et ereas 9 pont
FOPTOZIAIMI. ..ottt bbb b h £ b b e £ bR e b b e E b e R £ e E b s £ b e b e R £ e b e bt £ et b e bbbt sttt eb et 2 pont
—  parameEterek NASZNAIALA ............ccociiiuiiiiiei s 4 pont
— olvashat6sag:
KOMIMENTATOK .......ecveiieie et bbbttt b bbbt b 1 pont
INABNMTAIAS. ...ttt bbbttt b et b e bbb e et et 1 pont

SZUQQESZEIV BINEVEZESEK ...ttt 1 pont
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